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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º          , DE 2015 

 (Do Sr. Rubens Bueno) 
 
Requer esclarecimentos o Ministro da 
Fazenda sobre a atuação da Comissão de 
Valores Mobiliários – CVM frente aos 
desdobramentos da Operação Lava Jato 

levado a cabo pela Polícia Federal. 

 

Senhor Presidente, 

 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no § 2º do art. 50 da 
Constituição Federal e na forma do artigo 115, inciso I e art. 116 do 
Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que seja 
encaminhado pedido de informações, por meio da Mesa Diretora 
desta Casa, ao senhor JOAQUIM LEVY, Ministro de Estado da 
Fazenda, sobre a atuação da Comissão de Valores Mobiliários – 
CVM frente aos desdobramentos da Operação Lava Jato, nos 
seguintes termos: 

 

A) Quais os procedimentos adotados pela CVM diante dos 
fatos ocorridos desde o início da operação Lava Jato 
efetuada pela Polícia Federal que investiga casos de 
corrupção na Petrobras? 

B) Existe algum procedimento administrativo em andamento 
tendo em vista os desdobramentos da operação Lava Jato 
que apura denúncias de corrupção na Petrobras? 

C) Caso a resposta anterior seja afirmativa, é possível 
obtermos cópia de todos os eventuais documentos 
elaborados pela CVM e pela Petrobrás que dizem respeito 
a essa investigação?   

D) O atraso na divulgação do balanço trimestral de 2014 da 
Petrobras ensejou alguma punição por parte da CVM? 

E) A CMV considera adequada a postura da Petrobrás diante 
de todos os acontecimentos derivados da operação Lava 
Jato? 

F) A CVM realizou algum estudo mensurando possíveis 
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prejuízos aos acionistas da Petrobras e ao mercado de 
capitais diante dos desdobramentos da operação Lava 
Jato? 

G) A CVM foi informada sobre algum procedimento 
investigatório que esteja sendo realizado em outro país por 
autoridade responsável pela regulação do mercado de 
capitais? 

H) A CVM trocou informações com o Conselho Monetário 
Nacional sobre as irregularidades cometidas na Petrobras 
tendo em vista a responsabilidade de ambos para o bom 
funcionamento do mercado de capitais e, especialmente, 
contra atos ilegais de administradores controladores de 
companhias abertas? 

I)  Foi aberto processo administrativo contra algum membro 
da direção ou do conselho fiscal da Petrobras? 

J) A CVM já impôs alguma penalidade à Petrobras ou a um 
de seus administradores derivado da operação Lava Jato? 
 

 
JUSTIFICATIVA 

 

Em março do corrente ano a Polícia Federal deflagrou a 
Operação Lava Jato que investiga um grande esquema de 
lavagem e desvio de dinheiro e corrupção envolvendo a 
Petrobras, grandes empreiteiras e políticos. Ao longo dos 
últimos meses temos nos deparado com inúmeras notícias 
sobre os desdobramentos policiais e jurídicos da referida 
operação. 

As denúncias são graves e colocam sob suspeição não só 
algumas das maiores empresas do país, mas, também, a 
possibilidade do envolvimento de membros dos poderes 
Executivo e Legislativo federal. Os desdobramentos político e 
econômico são muitos. No âmbito da economia, ressalta-se 
que a Petrobrás é empresa com maior peso no mercado de 
capitais brasileiro. Desde o início da crise, seus papéis 
tiveram desvalorização significativa causando prejuízo a 
milhares de investidores do Brasil e do exterior. O 
esclarecimento total de tudo o que está ocorrendo na 
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Petrobras é fundamental para a continuidade do bom 
funcionamento do mercado de capitais brasileiro.  

Sabemos da responsabilidade da Comissão de Valores 
Mobiliários na regulação, na promoção da expansão e no 
funcionamento eficiente do Mercado de Capitais. Diante disso 
e da gravidade dos acontecimentos envolvendo a Petrobras é 
que solicitamos essas informações.  

 

 
Sala das Sessões,     de fevereiro de 2015. 

 
 
 

Deputado RUBENS BUENO 
PPS/PR 

 


